Automatyka i regulacja automatyczna
Zaliczenie praktyczne — przyktadowe zadanie

Zaprojektuj uktad sterowania zbiornikiem wedtug podanej ponizej specyfikacji,
uwzgledniajac detekcje awarii czujnikdw pomiarowych.

71 Z1,Z2 = FALSE — zawory zamkniete

| W Z1,Z2 = TRUE - zawory otwarte

— X3 X1, X2, X3 = TRUE — poziom osiagniety
X1, X2, X3 = FALSE - poziom nieosiaggniety

M = FALSE — mieszadto wytaczone

I—{><]—| M = TRUE — mieszadto zataczone

Aby uzyskac ocene pozytywna, bez wzgledu na wybrany poziom trudnosci, nalezy:

- przeprowadzi¢ konfiguracje i zaprogramowaé¢ wylosowane stanowisko
laboratoryjne,

- podtaczy¢, odpowiednie dla danego poziomu trudnosci, fizyczne wejscia i
wyjscia,
- stworzy¢, odpowiednia dla wybranego poziomu trudnosci, podstawowa
wizualizacje, - zaprezentowac dziatanie opracowanego ukfadu za pomoca
fizycznych wejsc¢ i wyjsc.

Poziom trudnosci — ocena 3 (czas realizacji — 25 minut)

1. Zaprojektuj podstawowy uktad detekcji awarii czujnikéw pomiarowych (X1, X2, X3)
1.1. Zdefiniuj tablice prawdy dla funkcji pomiaréw poprawnych P.
1.2. Zminimalizuj funkcje P stosujac metode Karnaugha, przedstaw tablice pomocnicze.
1.3. Napisz program w jezyku ST albo LD.
1.4. Sygnalizuj awarie na wizualizacji, gdy pomiar jest niepoprawny.

Poziom trudnosci — ocena 4 (czas realizacji — 35 minut)

1. Zaprojektuj uktad sterowania cyklicznym napetnianiem i opréznianiem zbiornika
zgodnie z ponizsza specyfikacja:
1.1. napetnianie z zaworu Z1 do poziomu X3, zawor Z2 zamkniety,
1.2. zamkniecie Z1, otwarcie Z2 i opréznianie az poziom spadnie ponizej X1,
1.3. zamkniecie Z2 i powrot na poczatek sekwengji.
2. Narysuj przebiegi czasowe i graf stanow automatu Moore'a.



Napisz program w jezyku ST albo LD.

. Uwzglednij w systemie detekcje awarii czujnikow pomiarowych (patrz poziom na ocene

3) — w przypadku awarii zawory Z1 i Z2 nalezy zamkna¢, sygnalizuj wystapienie awarii
na wizualizacji.

Poziom trudnosci — ocena 5 (czas realizacji — 45 minut)

1.

Uzupetnij uktad (dla poziomu na ocene 4) o sterowanie mieszadtem mechanicznym
(wyjscie M), zatgczanym na czas 5 sekund (wykorzystaj odpowiedni blok funkcjonalny
z biblioteki standardowej) po zakonczeniu fazy napetniania zbiornika a przed
rozpoczeciem fazy oprdzniania zbiornika.

Narysuj podstawowe przebiegi czasowe i graf standw automatu Moore'a.

Napisz program w jezyku ST albo LD.

. Uwzglednij w systemie detekcje awarii czujnikéw pomiarowych (patrz poziom na ocene

3) — w przypadku awarii zawory Z1 i Z2 nalezy zamkna¢ oraz wytaczy¢ mieszadto (M),
sygnalizuj wystagpienie awarii na wizualizacji.



